

H 我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献

我省印发《海南省航空货运发展财政补贴办法(试行)》 鼓励三大机场发展全货机航运业务

本报海口4月23日讯 (记者邵长春 通讯员潘彤彤 贺邦)近日,省交通运输厅和省财政厅联合印发《海南省航空货运发展财政补贴办法(试行)》(以下简称《办法》)。

《办法》提出,为促进我省全货机航空货运发展,推动海南自贸港建设,省政府决定于2020年度试行向符合规定条件的航空货运企业发放航空货运发展财政补贴资金(以下简称补贴资金)。

真金白银支持航空货运业加快发展

《办法》规定,补贴资金专项用于鼓励海口美兰国际机场、三亚凤凰国

际机场和琼海博鳌机场的全货机航线货运发展。

根据《办法》,全货机航线航班补贴和货运量补贴分为境内和境外航线航班两个补贴标准。全货机航线航班补贴标准为:对开通境内全货机航线航班的企业,往返航程不超过4小时的,补贴1.6万元/班(往返合计为1班,下同);往返航程4小时以上的,补贴2.4万元/班。对开通境外全货机航线航班的企业,往返航程不超过4小时的,补贴4万元/班;往返航程4小时以上的,往返航程每增加1小时(不足1小时的,按1小时计算),增加1万元/班补贴。

《办法》明确,给予开通全货机航线航班的企业货运量补贴。具体标准为:以货运量为依据,境内全货机航线航班往返航程不超过4小时的,补贴标准为400元/吨,往返航程4小时以上的,补贴标准为600元/吨;境外全货机航线航班往返航程不超过4小时的,补贴标准为600元/吨,往返航程4小时至8小时的,补贴标准为800元/吨,往返航程8小时以上的,补贴标准为1000元/吨。

在海南缴税企业享受补贴上浮政策

根据《办法》,全货机机型分类补贴标准为:使用最大业载大于50吨机型的全货机航线航班,补贴标准在全货机航线航班货运量补贴标准基础上,上浮50%。

《办法》还规定,在海南结算缴纳税企业所得税的企业,补贴标准在

运量补贴标准基础上,上浮100%;使用最大业载小于10吨机型的全货机航线航班,不享受全货机航线航班补贴。

《办法》明确,每周不少于1班的定期全货机航线航班(不可抗力因素除外),补贴标准在全货机航线航班补贴标准基础上,享受上浮20%的政策。对在海南设立航空货运区域总部的企业,另可享受海南省“总部经济”政策支持。

省交通运输厅有关负责人表示,《办法》的出台,为我省航空货运业加快发展,进一步打通海南与全国乃至境外的航空货运通道创造了条件。同时,《办法》的出台也有助于促进我省现代物流业发展,满足热带特色高效农业、海洋产业、低碳制造业、医药产业等产业的物流运输需求。

每日流行病学风险提示

我省已连续63日确诊病例零报告,疫情持续处于低位。但全球疫情快速发展,有210余个国家(地区)发现确诊患者,全球除中国以外国家累计确诊人数已经超过255万人,累计死亡人数超过17万人。目前全国多个省市报告输入性确诊病例1600余例,说明境外输入形势严峻,防境外疫情输入是目前我省防控工作的重点。另外,近期有兄弟省出现本土病例。为此,防控建议如下:

一、严防境外输入。必须建立较长期有效机制,并采取有力措施,严防偷渡入岛等潜在漏洞,及时发现与控制输入性疫情,防止输入引起本地扩散。

二、做好“五一”假期疫情防控工作。近日,省新冠疫情防控指挥部印发了《“五一”假期期间新冠肺炎疫情防控20条措施》,各市县要落实属地责任,行业主管部门应落实监督责任,各景区应按要求做好疫情防控工作。

三、加强无症状感染者的防控。当前我省无症状感染者的防控任务较重,应防止出现防控漏洞,加大对重点地区和重点人群无症状感染者的筛查力度,切实做好其监测、报告、追踪、隔离和治疗工作。要加强对发热病人和急诊病人的核酸检测,防止出现遗漏。

省疫情防控工作指挥部

H 提信心 促消费

陵水举办旅游推介会 打出促消费“组合拳”

本报椰林4月23日电 (记者梁君穷 通讯员周晶晶)4月23日下午,陵水黎族自治县举办了以“纬美陵水·重逢五月天”为主题的旅游推介会。推介会上发布了陵水“凝聚全域旅游力量 提振旅游消费”行动措施和“纬美陵水·重逢五月天”“五一”假期系列旅游主题活动方案。

据了解,“凝聚全域旅游力量 提振旅游消费”行动措施包括鼓励宾馆酒店推出“第二天半价”优惠;减免停车费,鼓励自驾游;举办“海南人游陵水 陵水人游陵水”活动,该县景区景点向陵水本地居民推出门票半价优惠,向海南籍居民推出门票七折优惠;发放300万元电子消费券;为入境游客和过夜游客购买人身意外保险等。

“纬美陵水·重逢五月天”“五一”假期系列旅游主题活动,包括陵水十大旅游美食评选等线上线下活动。该主题活动旨在通过开展线上宣传推广、有序举办线下户外活动的方式,拉动旅游消费,促进旅游市场回暖。为强化金融服务保障,引导金融机构加大对旅游、文化、体育行业企业的支持,陵水县旅文局还与中国银行陵水支行现场签约。

本场推介会由陵水县人民政府主办,陵水旅文局和陵水商务局承办。

文昌抖音直播带货活动结束 成交6681单

本报文城4月23日电 (记者李佳飞 特约记者黄良策)东郊椰子、文昌鸡、板栗地瓜……这些文昌特色农产品在直播间上架销售。4月23日晚7点,海南省消费扶贫“春风大行动”之“八方助农 抖音嗨购 扶贫山货上头条”活动文昌专场在文昌市东郊互联网农业小镇运营中心举行,吸引百万粉丝关注。截至当晚11点,共有14.5万人次观看直播,成交6681单扶贫农产品。

“这椰肉有嚼劲,买它不会错!”“今天我体验海南文昌椰味的魅力,欢迎宝宝们多多购买文昌的扶贫产品。”当晚7点,文昌市委副书记黄绍明变身文昌特色农产品的带货“主播”,号召网友跟着他“买买买”。直播间里,网友可通过镜头看到工作人员展示的莲雾、椰子等文昌特色产品。截至当晚11点,文昌椰子、文昌鸡、板栗地瓜销售额达42万元。

此次活动由南海网、南国都市报、海南爱心扶贫网联合抖音官方平台共同策划举办,旨在通过举办直播活动发挥市县主要领导示范带头作用,掀起消费扶贫热潮,开启海南扶贫产品电商直播新篇章。

迎接“五一”小长假 三亚部分景区酒店 推出安心游产品

本报三亚4月23日电 (记者林诗婷)“五一”小长假将至,三亚多家景区酒店近日策划举办特色节庆活动,推出田园游、亲子游等旅游产品,多举措吸引客流回归。

据了解,5月1日至5日,三亚水稻国家公园将以“早稻收获、欢乐丰收”为主题举办水稻收割、脱粒等体验活动,市民游客可畅游稻田、挥镰割稻,体验农趣。此外,“五一”小长假期间,该景区还将推出稻田放风筝、骑马、射箭、果蔬采摘、采莲等田园游产品。

今年“五一”小长假,三亚部分景区酒店在做好疫情防控工作的基础上,推出安心游产品。其中,三亚海棠湾天房洲际酒店推出安心之旅套餐,策划了20多种户外亲子康乐活动,活动内容包括农场种植、沙滩抓螃蟹、海底世界科普绘画、椰子树攀爬等。

值得一提的是,今年“五一”小长假,三亚多家景区酒店面向医护人员及家属、亲子家庭、本省居民等群体推出旅游优惠。例如,三亚亚特兰蒂斯C秀面向我省居民推出了优惠礼包套餐。

省市场监管局与阿里本地生活签署合作框架协议 双方将开展“智慧数字化监管”合作

本报海口4月23日讯 (记者罗霞 通讯员王兆东)近日,省市场监管局与阿里本地生活服务公司签署智慧监管合作框架协议,双方将从9个方面开展“智慧数字化监管”项目合作,构建线上线下食品安全监管新模式,共同维护网络餐饮食品安全。

根据签署的合作框架协议,双方将在食品安全领域开展多方面合

作。开展食品安全监管数据合作,由市场监管部门和平台共享入网商户相关数据信息,强化线上实时监管;开展食品安全信息合作,通过互通食品安全监管政策措施、食品抽检情况、食品安全风险等信息,提高安全防范、风险预警、应急处置等效能;共创食品安全义务监督新途径,鼓励配送人员对入网商户经营及食品安全、

食品包装等问题开展线下监督;共推明厨亮灶,支持入网商户将食品加工制作过程监控画面直接嵌入商户页面并实现网络直播;共推“公筷行动”,倡导消费者使用公筷用餐;推动食品安全封签全覆盖,通过分类管理、引导、激励,逐步实现入网商户食品安全封签全覆盖,确保网络订餐配送“最后一公里”安全;共推食品安全责任保险,鼓励和引导入网商户购买食品安全责任保险;打通智慧维权绿色通道,建立客诉联动机制,快速处置消费者网络订餐维权线索。

此外,省市场监管局鼓励阿里本地生活建立入网餐饮企业交流基地、建设网络食品安全培训基地、建设网络餐饮集中加工基地、创建网络餐饮示范街,并将给予政策法规指导。

抹链科技入驻海南生态软件园 将加快布局产业区块链市场

本报金江4月23日电 (记者邵长春)4月23日,海南抹链网络科技有限公司(以下简称抹链科技)宣布正式入驻位于海南生态软件园的海南自贸区(港)区块链试验区。

据悉,抹链科技是一家专注于区块链技术前沿探索和应用研究、布局产业区块链市场的“区块链+产业”科技服务公司。

区块链技术是一项可以与具体产业发展需求结合的前沿技术,与人

工智能、云技术等可互为补充。目前,区块链仍是一个新生事物,需要一个宽容的发展环境,海南自贸港具备创新业务先行先试等优势,可为区块链发展提供良好的土壤。“抹链科技希望能借助海南自贸港的产业、人才和政策优势,为海南发展数字经济和打造全球区块链技术高地贡献一份力量。”该公司执行总裁任学表示,未来抹链科技计划以行业市场需求为导向,研究、技术、投

资互为依托,探索产业区块链应用场景。

日前,赛迪研究院相关报告指出,截至去年底,我国区块链产业规模约12亿元,区块链案例数已近710个,其中去年的案例数占比达49%。全球知名投资机构IDC的一份相关研究报告也预测,中国作为区块链新兴市场,预计2023年市场规模将达到20亿美元。

目前,抹链科技的业务主要包括

区块链司法存证、智慧政务、金融科技服务、防伪溯源业务、供应链金融平台、票据管理等。以区块链司法存证和智慧政务为例,抹链科技与司法领域IT服务商合作,致力于搭建区块链存证服务平台,推动相关业务全流程线上“AI+区块链”化;智慧政务方面,抹链科技针对政务大数据、公共服务管理、市场监管、公益环保等场景,定制解决方案,促进相关业务协同办理。



海口江东新区: 主干路加紧建设

4月22日,高空俯拍海口江东新区白驹大道改造及东延长线项目连接江东大道二期路段。

该项目总投资约15.48亿元,截至目前,累计完成建安投资14.58亿元,道路工程完成施工任务的90%,预计6月底完成所有土建施工。

据了解,白驹大道及东延长线是海口江东新区的主干路,是展现江东新区美好形象的重要窗口。该项目建成后,海口东部连接外城区的交通压力将得到缓解。

本报记者 张茂
通讯员 王聘钊 图/文

我省印发高校开学工作方案 周密做好疫情防控 毕业就业灵活安排

根据方案,在高校开学准备工作巾,我省沿用“三专”机制,即各高校属地市县党委、政府向学校派驻1名政府教育专员,帮助解决交通工具、防护物资、环境消杀等具体问题;卫生健康部门为每所高校选派至少1名医疗卫生专业人员,对校园疫情防控工作进行专业指导;各高校协调有关部门组织专车,在学生抵琼后统一接回学校,减少学生个人回校路途风险。

学生返校前一周,各高校要开展一次实战演练。各高校属地市县疫情

防控工作指挥部要统筹卫生健康、市场监管、应急等相关部门及社区、街道,完善联防联控机制,对高校开学条件件进行验收。

方案要求,学生返校前,各高校要逐一摸排即将返校师生员工的健康状况,精准掌握每名师生员工及其家庭成员返校前14天的健康状况、出行轨迹等,并动态监测。各高校要在全面精准筛查的基础上,进行风险评估,确定具体返校人员名单,逐人发放返校通知,并提前向学生、家长和教职员告知。

知返校当天和返校后的注意事项。要制定学生错时错峰返校方案,分步实施。

对来自不同风险地区师生,各高校要做好分级防控。对抵琼后根据疫情防控要求做核酸检测的学生,学校要在其检测结果出来前为其免费提供临时留观场所,并做好隔离期间的管理,检测结果正常者方可进入校园。

坚决杜绝不符合返校条件的师生员工上岗上学。

方案明确,学生返校后,各高校要

继续实施校园封闭式管理。对因防控要求未能按时返校就读的学生,各高校要制定“一生一策”,提供一对一关怀服务,指导学生安排好在家的学习和生活。

此外,各高校要做好毕业生管理工作,在保证基本质量的前提下,可通过调整毕业要求(如实习、毕业论文、毕业设计等),简化相关程序,采取灵活多样的方式进行答辩、评审等工作,确保学生顺利毕业就业,具体要求由各高校自主制定。

H 关注开学复课

本报海口4月23日讯 (记者陈蔚林)根据省教育厅日前发布的通知,我省具备校园疫情防控条件的高等院校可安排学生于5月9日后分批错峰返校。4月23日,该厅印发高校开学工作方案和验收标准,要求各高校统筹稳妥做好开学各项工作,保障疫情防控和教学工作有效有序开展,确保师生生命安全。